

# dunatáj

MAGYAR NYELVŰ, REGIONÁLIS HETILAP

www.dunataj.sk • a facebook-on is

## Lapunk tartalmából:

- Napirenden a trianoni békediktátum 2. oldal
- Kivételes jelenség az éjszakai égbolton 2. oldal
- Selye Jánosra emlékeztek 2. oldal
- Komáromi iparisták budapesti sikere 3. oldal



Németh István felvétele

## Roszbabbodik az orvossal ellátott rohammentő szolgálat elérhetősége a Komáromi járásban

A Magyar Közösség Pártja aggodalmának ad hangot az év elején nyilvánosságra kerülő információk miatt, miszerint az elkövetkező időben több rohammentő szolgálatnál kerül sor úgynevezett transzformációs folyamatra, melynek következtében csak a járási székhelyeken lesz orvossal ellátott rohammentő szolgálat. Ez a változás 2018. január elsejétől már a gyakorlatban érvénybe lépett a gútai rohammentő szolgálati állomás esetében.

Történt ez akkor, amikor az egészségügyi minisztérium tárcaközi egyeztetésre bocsátott törvénymódosítása (amely a kórházi és az ambuláns orvosi készültségek mellett az orvosi rohammentő szolgálat finanszírozásának emelését is rendezni fogja) a befizetéséhez közeledik. A tervezett módosítás szerint február 1-jétől jelentősen emelkedik (+5 000 €) majd az orvossal ellátott rohammentők havi juttatása, de kisebb mértékben (+600 €) emelik az orvos nélküli rohammentők havi juttatását is, amelyet az egészségügyi biztosítók egyenesen a mentőszolgálatnak fizetnek.

Értelemszerűen azt vártuk tehát, hogy a rohammentő szolgálat elérhetősége és az orvosi ellátás minősége ezzel mindenütt javul majd, de sajnos az elmúlt hetekben napvilágra került információk – a Komáromi járásban mindenképpen – nem ezt mutatják. Annak ellenére, hogy a járásban működő ZaMED rohammentő szolgálat weboldala szerint Gútan van orvossal ellátott rohammentő, a valóság immár 4. hete ennek az ellenkezője.

Megkeresésemre Jana Vaňová, a ZaMED sajtófelelőse megerősítette, hogy január 1-jétől nincs orvossal ellátott rohammentő a gútai mentőállomáson. Elmondta, hogy a rendelkezésükre álló statisztikai adatok, a mentőorvosok kihasználtsága és a diagnózisok súlyossága szerinti statisztikai adatok alapján, saját kérésükre az egészségügyi minisztérium határozatban hagyta jóvá a rohammentő szolgálat transzformációját, típusának megváltoztatását, azaz Gúta esetében az orvos nélküli

rohammentőt. A határozat másolatát nem volt hajlandó rendelkezésemre bocsátani, de az egészségügyi minisztériumban megerősítették ezt az információt.

A rohammentő szolgálatról szóló 579/2004-es törvény szerint a rohammentők hatáskörébe az adott járásokon kívül beletartozik az egész ország területének ellátása, de szükség esetén értelemszerűen a legközelebbi mentőállomás rohammentő szolgálatára képes a legrövidebb időn belül a beteghez jutni, elsősorban őket hívják. Nem tartom megnyugtatónak a ZaMED magyarozatát, miszerint az egyes járásokban működő mentőszolgálatok az adott térség segélyhívásaira a szomszédos járásokból is tudnak segítséget hívni, mivel a ZaMED honlapján megtalálható információ szerint a 14 rohammentő szolgálati helyszínről őket is hívják szükség esetén Nyitra megyén kívül Nagyszombat-megye szomszédos járásainak az ellátásához is. Így ha az érintett Komáromi járás 116 ezer lakosához hozzászámítjuk a szomszédos járások, illetve a Nagyszombat megye szomszédos területeiről érkező segélyhívásokat, az orvossal ellátott rohammentő szolgálat elérhetősége a térség lakosai számára jelentősen csökken, ami számunkra elfogadhatatlan.

A Magyar Közösség Pártja támogatja Horváth Árpád, Gúta polgármestere és Viola Miklós, az egészségügyi bizottsági elnöke kezdeményezését, miszerint a Komáromi járás polgármesterei február elején közös nyilatkozatban kérik majd az egészségügyi minisztert, hogy állítsa vissza a január 1-je előtti állapotot a gútai mentőszolgálatnál, és helyezze vissza a mentőorvosot a rohammentőre.

Az MKP-ban fontosnak tartjuk, hogy ezen az áldatlan helyzeten változtatni tudjunk, és biztosítsuk Gúta és a Komáromi járás, illetve a régió rászoruló lakosainak az elérhető és minőségi orvosi ellátást.

Németh Gabriella,  
az MKP szociális és egészségügyi alelnöke

## Megújult aneszteziológiai és intenzív terápiás osztály

A komáromi kórház a régió egyik legfontosabb egészségügyi szolgáltatója, amely közel 110 ezer lakos kezelésére nyújt lehetőséget. Számukra 11 fekvőbeteg-részlegen, 3 intenzív osztályon, 23 járóbeteg-osztályon és a 10 közös orvosi és vizsgálati részlegen biztosítják a betegellátást.

Ennek legutóbbi bizonyítéka, hogy korszerűsítették aneszteziológiai és intenzív terápiás osztályukat. Az épület műszaki állapotának javítása, a belső vezetékek cseréje, a további munkálatok és az eszközök beszerzése több mint 420 ezer euróba került. Korszerűsítették a villanyvezeték, kicserélték a nyílászárókat, új gázellátó hálózatokat telepítettek, légkondicionáló berendezéseket szereltek fel az egyes helyiségekben, új biztonsági erőforrásokat telepítettek. Az osztályon a leg súlyosabb diagnózissal fekszenek betegek. Tavaly 202 pácienszt kezeltek aneszteziológiai, intenzív és ápolói gondozást nyújtva.

## Adományozza adója 2 százalékát a Podunajsko-Dunatáj Polgári Társulásnak!

Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy az adóbevallást készítő természetes és jogi személyek, valamint az alkalmazottak idén is felajánlhatják jövedelemadójuk 2 százalékát a bejegyzett civil szervezetek részére.

Ezt a 2017-es évre szóló adóbevallás benyújtásakor tehetik meg oly módon, hogy a „Vyhlásenie o poukazaní podielu zaplatenej dane z príjmov fyzickej (právnickej) osoby” részben a felajánlott összegén kívül a következő adatokat tüntetik fel:

IČO: 422 01527

Právnická forma:

Občianske združenie

Obchodné meno:

Podunajsko-Dunatáj

Sídlo:

Slnecná ul. 565/36 \* 945 01 Komárno

Támogatásukat előre is köszönjük!

## Az MKP jelentősen megerősítette pozícióit a megyében

# Magyar alelnöke is van Nyitra megyeképviselő-testületének

Hétfőn tartotta meg első képviselő-testületi ülését a Nyitra Megyei Önkormányzat. A Magyar Közösség Pártja 11 tagú képviselői csoportja elfoglalta közép-ső, centrális pozícióját az 54 tagú megyei képviselő-testületben. Nem lépnek koalícióba sem a baloldali tömörüléssel, sem a jobboldali tömörüléssel. Választóik, a Nyitra megye déli járásaiban, régióiban élők érdekében kívánják meghozni a döntéseiket.

Az elmúlt hónapokban négy körben tanácskoztak az MKP megyei honatyái az egyes képviselői csoportokkal, valamint a függetlenek képviselőivel és két-két alkalommal tárgyaltak a megyei elnökkel is. A tanácskozások két fontos tanulsággal szolgáltak: a 10, majd később 11 tagú jobboldali koalíciót öt párt alkotja. Álláspontraik korántsem egységesek, komoly széthúzást tapasztalható náluk számos fontos, a megye jövőjét meghatározó kérdésben. A másik tanulság, amely a tárgyalásokból lesűrhető volt, hogy egyik képviselői csoport sem támogatja a megyei képviselő-testület tárgyalási rendjének módosítását, a függetlenként megválasztott képviselők számára az önálló frakció létrehozásának lehetőségét. Az igazsághoz hozzátartozik: a háromoldalú koalíciós tárgyaláson a függetlenek számára felkínálták, hogy lépjenek be az MKP képviselői csoport-

jába, ám ők ezt elutasították. Mindezen tények figyelembevételével nehezen képzelhető el a minimális többséget képező (28 képviselő az 54-ből) esetleges jobboldali koalíció (MKP – jobboldali koalíció – függetlenek) hosszú távú, akár 5 évre szóló szoros stratégiai együttműködése, amely ráadásul a megye elnöke és az általa felügyelt megyei hivatal ellenzéke lenne. Ez az összeállítás kísértetiesen hasonlítana az első választási időszakban tapasztaltakra. A tanácskozások folyamán elérték, hogy a közepén álló és ellenzéki képviselői csoportok 12 év után első ízben kaphatnak megyei alelnököt és a tíz megyei szakbizottság közül négy bizottság élére javasolhattak alelnököt.

Az első megyei testületi ülésen négy megyei alelnököt választottak és az MKP kezdeményezésére, a megye elnökének javaslatára a testület a megye alelnökévé választotta Csen-

ger Tibort, az MKP megyei képviselőjét, aki a déli régió fejlesztéséért és a megye területén élő nemzeti kisebbségért felel majd. Csenger Tibor a Lévai járás egyedüli MKP-s megyei képviselője és a járás magyar lakosságát képviseli. A Komáromi járás négy fontos megyei tisztséghez jutott: két képviselőjét beválasztották a megyei tanácsba, valamint a két megyei szakmai bizottság élére is a Komáromi járás megyei képviselőjét javasolta az MKP frakciója. Dr. Viola Miklós, akit az egészségügyi bizottság elnökévé választotta a megyei képviselő-testület, Orosz Örst pedig az idegenforgalom és a határon átnyúló együttműködés szakmai bizottságának elnökévé.

A megyei tanácsnak összesen 13 tagja lesz, a megye elnökén kívül 12 megyei képviselő. Az MKP frakcióját Farkas Iván frakcióvezető, Becse Norbert frakcióvezető-helyettes és Gyarmati Tihamér képviseli.

## Haláleset történt az épülő hídnál

Január 24-én, szerdán délután az új dunai munkatársai. A helyszínre érkező rohammentő szolgálat rohamkocsijának személyzete azonnal megkezdte az újraélesztést, de nem jártak sikerrel.

A szlovák-magyar közös beruházásban megvalósuló új komáromi Duna-hídnál munkaterületen, de nem munkavégzés közben történt a sajnálatos haláleset, amely a hivatalos boncolási jegyzőkönyv szerint szívinfarktus miatt következett be.

Az új komáromi Duna-híd építése határon átvelő projekt ugyan, de kizárólag magyarországiak építik, a szlovákiaiakat teljesen kizárták belőle. Ennek ellenére egy, a folyóparton gépjárműt végző munkás hirtelen bekövetkezett halálával nem csak a szlovák rendőrség, illetve a szlovákiai egészségügyi mentőszolgálat, de a Szlovák Munkabiztonsági Felügyelőség is foglalkozott. Ez utóbbi

számos munkabiztonsági előírás súlyos megsértésére derített fényt. Többek között nem voltak leföldelve az építkezésen található szerelőbódék, hibás volt a villanyvezetékek érintésvédelme, nem voltak lefedve az építkezésen található árkok, hiányoztak az építkezésről a mentőkészülékek. A feltárt hiányosságok miatt egy szlovákiai cégre 200 ezer euróig terjedő bírságot rónának ki.

Erre az esetre azonban ez nem érvényes. Ennek az az oka, hogy magyarországi vállalatról van szó, amely a bekerített területen magyarországi munkásokat alkalmaz, és még a beszállítók között sem akadnak szlovák cégek. Az európai jog értelmében – amely felülírja a hazai jogszabályainkat – erre az építési területre a magyarországi jogi előírások vonatkoznak.



Az Európai Parlament Petíciós Bizottsága 25:2 arányban megszavazta Csáky Pál A kisebbségek védelme és mindennemű diszkriminációjuk tiltása az EU tagállamaiban című határozat-tervezetét. Az anyag ezután a bizottság hivatalos javaslatként kerül a plénum elé február 7-én.

Ha elfogadják, az első ilyen jellegű kötelező erejű dokumentum lesz az unión belül.



9 771339 910001

## A nemzetközi közbeszéd részévé kell tenni a trianoni békediktátumot!

Dr. Drábik János közíró, a Szabad Európa Rádió nyugdíjas vezető programszerkesztője és az Országos Trianon Társaság elnöke a trianoni békediktátumról, s a nemzetközi szintre vitelének esélyeiről tartott előadást január 25-én este a zsúfolásig megtelt Viking vendéglőben, az Egy Jobb Komáromért Polgári Társulás által indított Komáromi Polgári Esték első rendezvényén.

A majdnem háromórás rendezvény Lemosható a trianoni békediktátum gyalázata című első, és az ahhoz szorosan

vénysorozat céljaként fogalmazta meg, hogy a Viking vendéglőben zajló összejöveteleken rendszeresen foglal-

ródhatunk bele, változtatnunk kell!” – szögezte le, hozzáfűzte, hogy az általa irányított Országos Trianon Társaság a Magyarok Világszövetségével (MVSZ) együtt a pozitív változás, illetve a magyarság megmaradása érdekében végzi nemzetszolgálatát. Úgy véli, hogy „a nemzetközi közbeszéd részévé kell tenni ezt a történelmi gyalázatot, le kell rántani a leplet az országrészekkel és nemzetrészekkel történő világháborús üzleti alkukról, és tudatosítani kell a világban, hogy a határainkon túli, egykor a Magyar Királysághoz, illetve a Szent Korona Országához tartozó területeken élő magyarok sorsa közel sem hasonlítható a világ szinte összes országában természetesen létező kisebbségek helyzetéhez...”.

Drábik kiemelte: bár az Orbán-kormány lehetőségei szerint komoly nemzetépítő munkát végez, nehéz helyzetében sok kérdést nem tud felállítani. Ezért az OTT az MVSZ-szel együtt aláírásgyűjtést kezdeményezett: idén nyárig 1 millió aláírás birtokában a magyar kormányt arra kéri, hogy egy speciális nemzetközi fórumon – társadalomkutatók, politológusok, nemzetközi jogászok... bevonásával – vizsgálta felül azt, hogy a „magyar holokauszt”, vagyis a trianoni békediktátum valós tények vagy hamis adatokon, állításokon nyugszik-e. Eddig 200 ezer aláírást sikerült összegyűjteniük, s kezdeményezésükhöz a határon túli magyarok csatlakozását is várják. Ha ez a tervük még-



sem valósulna meg, akkor ún. csoportos megállapítási pert indítanak az egykori hazugságok bebizonyítása érdekében. „Rólunk, magyarokról 1920-ban nélkülünk döntöttek, s a világ közvéleménye sajnálatos módon mindmáig nagyon keveset tud a valós magyar szempontokról. Ezen az áldatlan helyzeten változtatnunk kell, ez az aláírásgyűjtésünk Trianon kapcsán a magyarok első szabad véleménynyilvánítása lesz!” – fogalmazott.

Az előadó az 1947-es párizsi békeszerződésről is szólt, második Trianonnak nevezve azt, amikor véleménye szerint „hazugságon alapuló nemzetközi bűncselekmény történt”. Azt is meggyőződéssel állította, hogy a mindmáig hatályos Beneš-dekrétumoknak, illetve a kollektív bűnösségünknek semmi köze sincs a demokráciához és az emberi tisztességhez, miközben Masarykot hazug államalapítónak, Beneš pedig még tőle is rosszabb, elvetemültebb politikusnak nevezte. Az aláírásgyűjtéshez történő csatlakozásra kért fel.

kapcsán! Mondjuk ki, hogy amíg magyar él e Földön, e gyalázatra nem törődünk bele!”.

A rendezvény második részében Mit tegyünk egymásért mi, magyarok? címmel Berttha Szilvia, az Értünk értektek párt vezetője elmondta, egyebek mellett célul tűzték ki, hogy „a trianoni békediktátummal elcsatolt területek magyarsága megmaradjon, szülőföldjén erősödjön és sokasodjon”. Mint mondta: dr. Drábik Jánosban partneret találtak, akinek a vezetésével, 1 milliós pertársaság élén, 2018-19-ben nemzetközi jogi fórumon akarják megtámadni a békeszerződést, hozzátéve: bár vitathatatlan, hogy a külhoni magyarságért eddig valamennyi kabinet közül legtöbbet az Orbán-kormány tett, amely a különféle atrocitások esetén is kiáll a külhoni magyarságért, ám úgy gondolják, hogy „a kényszerpályán levő magyar politika” segítségére, kiegészítésre szorul. A hallgatóságot ő is az aláírásgyűjtéshez történő csatlakozásra kérte fel.

Az est során dr. Drábik más, az összmagyarság sorskérdéseivel kapcsolatos kérdésekre is válaszolt.

A Hírek.sk alapján



kapcsolódott Mit tegyünk egymásért mi, magyarok? című második része is azt sugallta: a magyarságnak még a trianoni békediktátum aláírásának 100. évfordulója, vagyis a nemzetközi szokásjog szerinti beletörődés védelmének beállta előtt kell hatékonyan tiltakoznia nemzetközi jogi fórumokon, illetve kifejezni azt, hogy a magyar nemzet soha nem fogadta el a békediktátumot, amit mindmáig nem tekint sem igazságosnak, sem legitimnek.

Knirs Imre, az Egy Jobb Komáromért Polgári Társulás (EJK PT) elnöke a Komáromi Polgári Esték című rendez-

ezni kívánnak a komáromi magyarság problémáival, igényeivel és az összmagyarságot érintő sorskérdésekkel. Dr. Drábik János, a Szabad Európa Rádió nyugdíjas vezető programszerkesztője és az Országos Trianon Társaság (OTT) elnöke előljáróban azt hangsúlyozta, hogy a nagy jubileumok évében nekünk, magyaroknak fontos tennivalónk akad: mivel okkal-joggal vannak kétségeink Trianon igazságossága miatt, végre szint kell vallanunk, hogy elfogadjuk-e az 1920-ban hozott gyalázatos döntést, vagy sem. „Nem elég csak elsiratnunk a trianoni gyalázatot – nem tö-

### Százötven éve nem látott esemény

## Kivételes jelenség az éjszakai égbolton

Hűsége égi kísérőnk igazán kivételes jelenséggel örvendezteti meg január 31-én mindazokat, akik – természetesen derült éjszakai égbolt esetén – nem lesznek restek egy pillantást vetni a csillagok miriadjától sziporkázó fekete égi kárpitra, amelynek ez alkalommal is a Holdunk lesz a főszereplője.

Olyan látványosságban lesz részünk, amelyet utoljára másfél évszázaddal ezelőtt láthattak szépapáink. Történetesen arról van szó, hogy ugyanazon az éjszakán következik be a szuperhold, a kék hold és a holdfogyatkozás. Ez természetesen három, egymástól független jelenség, a különlegessége és ritkasága abban áll, hogy gyakorlatilag egy időben történik. Az említett fogalmak tisztázása végett érdemes megjegyezni, hogy az úgynevezett szuperhold, amely tulajdonképpen nem is csillagászati fogalom, lényege, hogy ilyenkor a telihold Föld körüli pályáján a legközelebb esik bolygónkhoz, s így látszólagos mérete és egyben fényessége is lényegesen nagyobb lesz a megszokottnál. Ez nem annyira ritka látványosság, hiszen nem is olyan régen volt már benne részünk. Ami továbbá a kék holdat illeti, a kék színhez semmi köze, angol fordításból (ferdítésből!) származik, s a lényege abban áll, hogy egy hónapon belül (legutóbb január 1-én volt) már másodszer van telihold. Ez átlagosan két és fél évente

egyszer következik be. S mindezt ráadásul tetézi az, hogy január 31-én teljes holdfogyatkozás megy végbe. Erről annyit érdemes tudni, hogy Földünk árnyéka már akkor megkezdí átvonulását a Holdon, mielőtt

az nálunk felkel, azaz láthatóvá válik az égbolton. Természetesen a jelenség érdekességéből mindez semmit sem von le. Bár a hármas jelenségnek csillagászati szempontból – enyhén szólva – nem túl nagy a jelentősége, mégis méltó arra, hogy felkeltse az emberek érdeklődését a csillagos égbolton törtétek iránt.

NÉMETH ISTVÁN  
(A szerző felvétele)



## Egyetemi emléknapot tartottak Selye János születésének 111. évfordulóján

Január 26-án Selye János-emléknapot tartottak névadójuk születésének 111. évfordulója alkalmából a komáromi egyetemen. A rendezvényen Szabó Sándor, az Irvine-i Kaliforniai Egyetem orvosprofesszora, Selye János egykori doktorandusza és Kiss László docens, orvostörténész tartott előadást.

Juhász György, a Selye János Egyetem (SJE) rektora köszöntőjében hangsúlyozta: Selye János születésének időpontja jeles napként íródott be intézményük történetébe, ezért nemcsak a jubileumok idején, hanem minden évben tartanak majd megemlékezést. A rektor megnyitóját követően a vajdasági származású Szabó Sándor, az Irvine-i Kaliforniai Egyetem orvosprofesszora, Selye János egykori doktorandusza tartott előadást Amit tudni kell Selye János munkásságáról és a stresszről címmel. Az előadó négy évig dolgozott

együtt nagy tudású, ám szigorú mentorával, aki a napi 12 órás munkát önmagától és kollégáitól még ünnepnapokon is megkövetelte. Szabó Sándor leszögezte: Selye munkássága sokkal több volt, mint a stresszkutatás, hiszen az 1941 és 1943 közötti időszakból tőle származik a szteroidok tudományos alapon történő felosztása és elnevezése, s az is nagy érdeme, hogy felfedezte a glükokortikoidok gyulladáscsökkentő hatását. Mindezek miatt 1950-ben állt legközelebb ahhoz, hogy a Nobel-díjat megkapja. Selye további nagy

érdemként említette a plurikauzális-multifaktorális betegségek leírását, illetve fogalmuk bevezetését, valamint azt, hogy az emberi betegségek okozóit állapotmodelleken vizsgálta, illetve szigorú tudósképző tanítóként is tevékenykedett. Szabó professzor zenei betétekkel színesített előadása végén mestere meg nem élt 111. születésnapján a jelenlevőkkel együtt elénekelték a Happy Birthday című dalt. Kiss László felvidéki orvostörténész, docens, író Újabb adatok Selye János felvidéki gyökereiről és komáromi éveiről

címmel tartott előadást, illetve kutatási eredményeiről számolt be. Egyéb érdekességek mellett elmondta, hogy Selye János apja, Hugó a Trencsén megyei Poroszkán született, nagyapja, Samu pedig még a Schlesinger nevet viselte. A névváltást vélhetően apja 1893 és 1895 között intézte el, aki 1903-ban katonarvosként az Orvosi Hetilapban magyar nyelven publikálta A hadsereg trachoman-ügye című tanulmányát. Selye Jánosnak azonban nem csak az apja és a nagyapja, a dédapja is orvos volt, s az előadó felszólította a „selyés” egyetemistákat a dédapjával kapcsolatos információk, adatok felkutatására. Kiss László úgy véli, hogy a világhírű professzor komáromi tar-

## „Szólj, s ki vagy, elmondom...”

A 2017/2018-as tanévben is megrendezték a „Minden morzsa számít” Közösségépítő és Segítő Egyesület, illetve a Kölcsy Társaság támogatásával a II. Kárpát-medencei Kölcsy Ferenc szónokversenyt.

A regionális döntők Magyarországon és a határon túli magyarok területeken egyaránt zajlottak. Felvidéken a Selye János Gimnázium adott otthont a versenynek. Itt a gimnázium diákja, Balla Dávid 2. helyezést ért el, így továbbjutott a Kárpát-medencei fordulóra, ahol 16 társával mérte össze tudását. A döntő helyszíne a váci városrész díszterme volt, ahol január 13-án színvonalas zsűri fogadta a diákokat és a kísérőket: prof. dr. János Zoltán Arany János-díjas, József Attila-díjas irodalomtörténész, egyetemi tanár, a Kölcsy Társaság elnöke; prof. dr. Kulin Ferenc József Attila-díjas kritikus, irodalomtörténész, színműíró, szerkesztő, publicista, egyetemi tanár; Gosztola Adél színművész, a Turay Ida Színház művészeti főtáncára; Dudás Tibor, a Váci Szakképzési Centrum főigazgatója.



A szónoklat témája, amelyre előre készülhettek otthon a tanulók, az örökös megváltás volt. Arról kellett meggyőzni a jelenlevőket – Kölcsy szónoklasi stílusából merítve –, hogy nem elég csak szabadságot adni a nincstelenségnek, anyagi javakhoz, tulajdonhoz is kell juttatni őket. A nem könnyű feladat után egy még nehezebb következett: a versenyzők 10 perc felkészülési idő után beszédet tartottak arról, vajon etikus dolog-e az embernek más égitestet birtokba venni. Balla Dávid IV. D osztályos tanulónk szépen szerepelt, különdíjban részesült: Felvidék legjobb szónokaként térhetett haza a versenyről.

A kimerítő verseny után a diákok meghallgathatták dr. Nagy Ferenc tudománytörténész, a Magyar Tudósléxikon főszerkesztőjének előadását A reformkortól a forradalomig címmel. **Danczi Annamária, felkészítő tanár**





# ČÍM SKÔR ZAČNETE, TÝM VIAC SI TO VYCHUTNÁTE!

**Neviazaný internet LTE 15 od Slovanetu máte až do konca januára za sviatočných 7,87€ mesačne.**

Viac na [www.slovanet.sk](http://www.slovanet.sk)

APLICO PLUS, Ing. Papp Alexander, Ul. Práce 25, 94501 Komárno  
 Tel.: 035/7704310, mobil 0905 691 345, E-mail: mail@aplicoplus.sk

**slovanet**  
 Váš najbližší internet

**Rokkanttugdíjas 37 éves férfi részidős (4-órás) munkát vállalal Komáromban.**  
 Tel.: 0907 220 363.

## ŠKODA RAPID EXTRA KIADÁSBAN MINDENE MEGVAN

Ki ne szeretné?

**EXTRA BÓNUSZ akár 1700 EUR-ig**

A ŠKODA RAPID EXTRA gépkocsi kombinált fogyasztása és CO<sub>2</sub>-kibocsátási értékei: skoda-auto.sk 4,0-4,9 l/100 km, 103-115 g/km. A kép illusztráció.

Az új ŠKODA RAPID SPACEBACK EXTRA most olyan extra felszereltséggel, amit értékelni fog az egész család.

- › AMUNDSEN navigációs rendszer
- › CLIMATRONIC automatikus klímaberendezés
- › elektromos ablakemelő
- › parkolóradar
- › fény- és esőérzékelő
- › háromküllős, többfunkciós kormány telefon- és rádióvezérléssel
- › stílusos 16"-os EVORA keréktárcsák
- › sebességtartó automatika
- › és még sok egyéb

**EXTRA**



GARANCIA 5 év



FINANSZÍROZÁS 0% kamat

Válassza az EXTRA modelleket akár 1700 EUR-ig EXTRA bónusszal, és Öné lehet az ötéves garancia és a finanszírozási lehetőség is 0% kamattal.

[skoda-auto.sk](http://skoda-auto.sk)

Az Ön hivatalos ŠKODA márkakereskedése:

**HELORO s.r.o.**, Hadovská cesta, 945 01 Komárno  
 Tel.: 035/774 08 61, predaj@heloro-cars.sk, www.heloro-cars.sk



## COM-therm – energetická spoločnosť Vyše 10 rokov na trhu

Dodávame teplo do 10 000 domácností a vyrobíme denne 24 MWh elektrickej energie.



so spoľahlivým dodávateľom plynu **SPP**

Sídlo spoločnosti: Miletičova 55 | 821 09 Bratislava | Prevádzka spoločnosti: Palatínova 39 | 945 01 Komárno  
[www.comtherm.sk](http://www.comtherm.sk)

**CLEAN city** s.r.o. Vnútrotná okružná 53  
 945 01 Komárno

**Tel.: 0907 562 522, 035/7713 003**  
[cleancitykomarno@gmail.com](mailto:cleancitykomarno@gmail.com)

Ponúka Vám kontajnerovú prepravu stavebného a priemyselného odpadu v 3 m<sup>3</sup>, 5,5 m<sup>3</sup>, 8 m<sup>3</sup> kontajneroch. Cena obsahuje aj poplatok za legálnu skládku.

Konténeres hulladékszállítás, építési törmelék és ipari hulladék 3 m<sup>3</sup>, 5,5 m<sup>3</sup>, 8 m<sup>3</sup>-es konténerekben. Az ár nemcsak a fuvardíjat tartalmazza, hanem a legális hulladéklerakó díját is.

**NAJLEPŠIE CENY V OKRESE KOMÁRNO!  
 A KOMÁROMI JÁRÁS LEGJOBB ÁRAI!**

**Sírkövek vésése, festése!**  
 Tel.: 0908 753 072.



## GALERIA FOTO

DIGITÁLIS LABOR ÉS FÉNYKÉPÉZÉS MŰTEREM

FUJIFILM DIGITAL IMAGING **FDI**

- \* fényképek kidolgozása csúcstechnikával (digitális, analóg)
- \* igazolvány, családi, termék, riport fotózás
- \* exkluzív esküvői képek, tablók, beltéri, kültéri fényképezés
- \* régi fényképek felújítása
- \* képes ajándéktárgyak (bőgre, trikó, párna, puzzle, 3D fotokristály, fotomedál stb.)
- \* albumok, keretek, filmek árusítása

**MÁR 26 ÉVE**  
**Komárno**  
 Františkánov 14.  
 Tel.: 0905 918 628  
 E-mail: [galeriafoto.kn@gmail.com](mailto:galeriafoto.kn@gmail.com)

## WALDEK s. r. o.

Bejárati ajtók már 43,00 eurótól

Beltéri ajtók már 35,00 eurótól

**PVC ajtók és ablakok akciós áron!**

[www.waldek.sk](http://www.waldek.sk)

Meštianska 3019 Komárno

Telefonszám: **0948 252 606.**

## Felújítja otthonát? Jó lenne a fűtésen spórolni? Van megoldás!

**HELORO s.r.o.** KLIMATIZÁCIÓS BERENDEZÉSEK SZIGETELŐ-ANYAGOK ENERGIA-RENDSZEREK

**TRO CEL LEN** ThermoShield® high performance in paint

Palatínova 39, 945 01 Komárno • Tel / Fax: +421 035 770 3009 • E-mail: [heloro@heloro.sk](mailto:heloro@heloro.sk) [www.heloro.sk](http://www.heloro.sk)

## COM-therm – energetikai vállalat Már több mint 10 éve a piacon

Komáromban 10 000 lakásnak szolgáltatunk távfűtést, melegvizet és napi 24 MWh villamos energiát is legyártunk.



a megbízható földgázszolgáltató partnerünkkel **SPP**

Cégünk székhelye: Miletičova 55 | 821 09 Bratislava | Működési területünk: Palatínova 39 | 945 01 Komárno  
[www.comtherm.sk](http://www.comtherm.sk)

**Börze Komáromban minden vasárnap Eladás – vásárlás. Tel.: 0903762511.**

**Eladó fűszerpaprika Gútán**  
 Tel.: 0908 853 224

- \* Kiadó 30 m<sup>2</sup>-es üzlethelyiség Komáromban, a Petőfi utca 11. szám alatt. Tel.: 0905 348 611
- \* Árpa eladó. Tel.: 0915 343 546.

**Autószerelő végzettséggel** munkatársakat keresünk autószerelő műhelyünkbe.

- \* Komáromi járás
- \* B-jogosítvány

**Tel./kontakt: 0908 944 944**

## C-SERVICE K.f.t.

Meštianska 3019 \* Komárno  
**WiMAX – gyors drótnélküli INTERNET**  
 Komáromban és környékén.  
 Cserélje le lassú és elavult WiFi internetjét egy új és biztonságos technológiára!  
[www.eservice.sk](http://www.eservice.sk) \* Tel.: 035/77 31 731



# ESEMÉNYTÁR

## GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel köszöntjük

február	3-án	Balázs
február	4-én	Ráhel, Csenge
február	5-én	Agota, Ingrid
február	6-án	Dorottya, Dóra
február	7-én	Tódor, Rómeó
február	8-án	Aranka
február	9-én	Abigél, Alex

nevű kedves olvasóinkat és mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

## HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Érsekújváriban: az érsekújvári Ruper Patrik és Machajdiková Lenka.

## ÚJSZÜLÖTTEK

Komáromban született: az ógyallai Šemšei Noel, a gútai Szabó Liza, Fűri Eszter Dorina, Škullec Liza Zsóka és Csontos Dávid, az úgyallai Kláris Jakub, a szögyényi Štefanka Lilla, a keszegfalvai Ipóthová Diana, a pacsérok Csillag Brayen, az ímelyi Vargová Dorka és Tóth Zalán, a szimői Asztalos Oliver és a megyercsi Németh József.

## HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre eltávozott körünkbelől: a komáromi Csémi János mérnök (82 éves), Madiová Irena (80 éves), a gútai Pavol Velký (78 éves) és Szarka Erzsébet (86 éves), a nemesócsai Kanthová Ela (88 éves), a pati Szajkó Béla (78 éves), a keszegfalvai Lelovics László (77 éves), a martosi Mézes Júlia (87 éves), a bogyaréti Nagy Béla (70 éves), valamint az ekeli Vödrös Tibor (79 éves).

Emléküket megőrizzük!

## Köszönetnyilvánítás

Szívünkbelől kitörölhetetlen, mély fájdalommal mondunk köszönetet a rokonoknak, a jó barátoknak, a szomszédoknak és mindazoknak, akik január 25-én elkísérték utolsó útjára, a gútai városi temetőbe a szeretett édesanyját, anyóstit, nagymamát és dédnagymamát,



**Kucsera Cecíliát** (született Vass), aki életének 96. évében egy csendes sóhajjal visszaadta lelkét Teremtőjének. Köszönjük a virágokat, koszorúkat és a részvét őszinte szavait, amelyekkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

## Megemlékezések

Mint egy gyertyaláng lobban el az élet.  
Mint egy gyors folyó, rohannak az évek.  
A múltba visszazérvé valamí fáj,  
valakit keresünk, aki nincs már.

Halálának tizenhatodik évfordulóján emlékezünk

**Jancsár Antalra**  
Komáromban.



Emlékét örökké őrző családja

## Obec Iža

Ďatelinová 315, \* 946 389 Iža

## OZNÁMENIE

zámeru prenájmu a podmienky prenájmu pozemkov obce Iža formou obchodnej verejnej súťaže.

Obec Iža uznesením Obecného zastupiteľstva obce Iža číslo 101/2017 zo dňa 11.12.2017, podľa §9a ods.1 pís.a) zákona NR SR č.138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov, schválila zámer prenájmu a podmienky prenájmu nehnuteľného majetku obce formou obchodnej verejnej súťaže.

Predmetom prenájmu je miestnosť bývalého štúdia kablovej televízie na pozemku parc. CKN č. 179/1 v k.ú. Iža, na ulici Hlavnej č.203, vedenej na list vlastníctva č.1043, v celkovej

výmere 50 m<sup>2</sup>, ktorá je určená na prenájmu formou obchodnej verejnej súťaže za najvyššiu ponuku. Vyhlásenie obchodnej verejnej súťaže je uverejnené na úradnej tabuli obce a na internetovej stránke obce www.iza.sk. Súťažné podmienky predkladania návrhov do súťaže si záujemcovia môžu vyžiadať a prevziať osobne, poštou, alebo elektronicky na adrese vyhlásovateľa, na telefónnom čísle 035/7783153 alebo na mailovej adrese obeciza@iza.sk.

**Ing. István Domin**  
starosta obce

Felvásárolók régi motorkerékpárokat  
(gy. i. 1980-ig)  
Tel. 0918 780 688

## A Dunatáj receptkönyvéből

### Fűszeres bundában sült csirkemellcsíkok

- Hozzávalók:**
- 50 dkg csirkemellfilé
  - 2 dl író (vagy kefir)
  - 14 dkg finomliszt
  - 5 g vöröshagyma (por)
  - 0,5 ek fokhagymapor
  - 1 ek fűszerpaprika
  - 0,25 tk bors
  - 1 csipetnyi zsálya
  - 1 csipetnyi majoranna
  - 1 csipetnyi kakukkfű



só ízlés szerint  
2 dl napraforgó olaj (a sütéshez)

#### Elkészítése:

- A csirkemellet felcsíkozzuk (kb. 14 db lesz belőle), besózzuk, picit állni hagyjuk.
- A hagymaport, fokhagymaport, pirospaprikát, borsot, zsályát, majorannát, kakukkfűvet összekeverjük. Az egyik felét az íróhoz, a másik felét a liszthez adjuk, elkeverjük. Duplán bundázzuk a csirkemellcsíkokat, író-liszt-író-liszt sorrendben.
- Olajat forrósítunk, és adagonként 6 perc alatt megsütjük őket.
- Picit megsózzuk, tálaljuk.

### Álom diós-kávés sütemény

- Hozzávalók:**
- 3 evőkanál liszt
  - 6 db tojás
  - 15 dkg kristálycukor
  - 15 dkg darált dió
  - 0,5 csomag sütőpor
  - 1 csipetnyi só
- Krém:**
- 3 dl tej
  - 3 evőkanál liszt
  - 1 evőkanál őrölt kávé
  - 1 csomag vaníliás cukor
  - 25 dkg Ráma margarin (szoba-hőmérsékletű)



18 dkg porcukor  
5 evőkanál darált dió

**Tetejére:**

- 15 dkg étcsokoládé
- 5 dkg Ráma margarin (olvasztott)

#### Elkészítés:

- Elválasztjuk a tojások fehérjét a sárgájától. A fehérjét a 15 dkg cukornak a felével kemény habbá verjük. A sárgáját a maradék cukorral fehéredésig keverjük. A lisztbe belekeverjük a diót, a sütőport és a sót. A kemény habhoz először a cukros tojássárgáját keverjük óvatosan (levegősen), majd a lisztes keveréket.

Sütőpapírral bélelt tepsibe (20 cm x 36 cm) simítjuk a masszát, és előmelegített sütőben 180 fokon 25-30 percig sütjük, túprózával ellenőrizzük. Ha megsült a tészta, hagyjuk kihűlni, majd lehúzzuk róla a sütőpapírt és visszahelyezzük a tepsibe.

A tejet beleöntjük egy lábasba és csomómentesen elkeverjük benne a lisztet, a kávé és a vaníliás cukrot. Folytonos keverés mellett sűrűre főzzük (pudingszerűre), majd félretesszük hűlni (időnként megkevergetjük). A margarint a porcukorral jól összekeverjük, majd a kihűlt krémet hozzáadjuk és gépi habverővel jól összekeverjük, majd végül belekeverjük a diót.

A tésztára egyenletesen rákenjük a krémet. Mikróban megolvasztjuk a margarint és a vízgőz felett megolvasztott csokoládéhoz keverjük, majd ráöntjük a krém tetejére és szépen elsimítjuk. Hűtőbe tesszük, míg meg nem dermed a csokoládé a tetején, majd hosszukás szelletekre vágjuk és tálaljuk.

## SZUDOKU

9					5	7			9	3	7	6		
		3	2		4	8		5		6	9	8	3	
7			3	9	5	2			6	4	8		9	
		5		6		2				2		1	8	
	3	7			1	6				1	5			
4				3	5			9	2		4			
	4		6	1	8		5	3		2	4		9	
5		9			3	8			5	4	9	7		1
1	6						3		9	2		6	4	

Je veľká zima?  
Ponúkame jednoduché  
a ekonomické  
riešenie pre vašho miláčika!  
PVC závesy pre psiu búdu!



Mrazuvzdorné PVC závesy  
nezamfzajú,  
majú zaoblené hrany!

Objednávka možná  
v štandardných veľkostiach:

S: 25 x 35 cm	
M: 35 x 45 cm	
L: 45 x 50 cm	
XL: 55 x 60 cm	
XXL: 65 x 70 cm	

Na požiadavku aj  
mimo štandardných veľkostí!

slovakia@iparipvc.hu

00421-908-738-466

Kontaktujte nás ešte dnes!

**REKOM**  
Rekonštrukcia bytov  
Lakásfelújítás  
Tel.: 0948 622 051  
905 450 570



Vennék  
anyadisznót,  
vagy nagytestű hízót.  
Tel.: 0908 790 345.

\* Eladó Suzuki Swift 1,25  
diesel, gy. év: 2006, ára 3300  
euró. Tel.: 0910 385 278.

Építés, átépítés,  
hőszigetelés.

Molnár Zoltán  
Tel.: 0910 385 278.

## Sport

### SNAPSZERVERSENY

Szombaton a gútai Szekeres Ranch nagytermében három asztalnál 12 versenyző kapcsolódott be a snapszerververseny csatáiba. Maga a verseny háromfordulós, majd a legjobb pontarányt kivívók bejutnak a döntőbe, amelyen a játékvezetői tisztséget a Magyar Snapszerververség elnöke tölti be.



A több mint háromórás csatában az első helyet ezúttal Marosi Róbert szerezte meg, aki fejjel vezetve, 82 ponttal zárta a versenyt. A második helyezett az ifjúságfalvai Mladenický Ondrej lett, aki 52,5 pontot gyűjtött össze. Szorosan mögötte végzett a gútai Černý Ottó, aki 49 pontot szerzett.

A következő összecsapásra február 10-én kerül sor, amit egy 24-i harmadik forduló követ. A legtöbb pontszámú versenyzők március 10-én találkoznak egy végső megmérettetésen. A mindvégig jó hangulatú versenyen a játékosok megtekinthették a legjobbakra váró serlegeket is.



